
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 6 del 21/01/2020  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventi, addì ventuno, del mese di gennaio, alle ore 18:00, nella solita 
sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Assessore  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assente alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  GARINO Giacomo. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



Su invito del SINDACO la Consigliera LOVERA illustra le iniziative organizzate con il 
patrocinio dell’Amministrazione comunale per la giornata della memoria come di seguito 
indicato: 
“Non solo uno, ma molti giorni della memoria” 
 

- Venerdì 24 gennaio 2020, verso le 20,45 a Palazzo Drago si esibirà in concerto 
l’orchestra Mishkale; 

 

- Martedì 28 gennaio 2020 riservato agli studenti delle nostre scuole riflettere sui 
tremendi avvenimenti dell’Olocausto, con un incontro a cura della professoressa 
Maria Teresa Milano sull’argomento Cinema e Shoa’ 

 

- Mercoledi’ 29 gennaio alle ore 17,30, i partecipanti  dell’Università delle Tre Età, 
avranno l’occasione in un appuntamento sempre con la docente Milano, presso 
Palazzo Drago, di conoscere la storia del ghetto di Terezin e scoprire l’amicizia che 
legava i cristiani e gli ebrei. 

 

Conclude -  è intenzione valorizzare al meglio questa data così importante per 
l’umanità, è bene citare le parole di Primo Levi e non dimenticarle: “ se comprendere è 
impossibile, conoscere è necessario, perché ciò che è accaduto può ritornare, le 
coscienze possono nuovamente essere sedotte ed oscurate anche le nostre”. 

 

Il SINDACO riferisce che lo Staff del Sindaco di Saluzzo ha inviato l’invito per 
partecipare al Festival Occit’amo 2020. L’Assessore QUAGLIA riferisce che il Comune 
di Verzuolo, come nelle passate edizioni del Festival Occit’amo ha dato la propria 
disponibilità ad accogliere anche per il corrente anno degli eventi edizione 2020 . 
 

La Consigliera GALLIANO  riferisce che l’ANPI per la riconoscenza della giornata 
della memoria ha organizzato una manifestazione il 25 gennaio alle ore 18,00 in 
Piazza Schiffer . 
 

Successivamente il SINDACO invita il Consigliere Marengo a dare lettura 
dell’interpellanza urgente da egli firmata del 20/01/2020 che si allega alla presente 
sotto la lettera “A”. 
 

L’interpellanza viene letta dalla Capogruppo GALLIANO. 
 

Il SINDACO richiama le disposizioni dell’art. 43 del vigente regolamento del Consiglio 
Comunale e accetta comunque di rispondere all’interpellanza ai sensi del 3° comma 
dell’art. 42 del medesimo regolamento . 
 

Quindi informa i presenti che il Comune di Costigliole Saluzzo si è fatto promotore di 
un incontro tenutosi il 16/01/2020 alle ore 10,00 presso il Comune di Costigliole 
Saluzzo ; l’invito era rivolto alla Provincia di Cuneo alla c.a. del Presidente Borgna , 
del Consigliere delegato Rinaudo e il Dirigente Enrici, ai sindaci dei comuni di Busca, 
Verzuolo, Saluzzo e al Presidente dell’Unione Montana Valle Varaita. L’argomento 
oggetto del predetto incontro era il traffico pesante e il progetto della circonvallazione 
di Costigliole Saluzzo . 
 

Successivamente nello stesso giorno alle ore 11,30 presso il municipio di Verzuolo si 
è tenuto un incontro convocato dalla Regione Piemonte a cui ha partecipato la 
provincia di Cuneo, il Comune di Verzuolo, la Burgo s.p.a. e la R.F.I.. L’oggetto della 
riunione esaminare soluzioni delle ferrovie per il tratto delle merci in entrata e in uscita 
dallo stabilimento Burgo. 
 



Il Consigliere MARENGO riferisce di essere venuto a conoscenza dell’incontro venerdì 
scorso e il “gruppo” ha presentato l’interpellanza lunedì (cioè ieri). 
In sostanza il “gruppo” si deve attenere alle informazioni degli organi di stampa. 
Ritiene sia importante risolvere il problema della viabilità per l’intera comunità. E’ un 
argomento che deve essere esaminato da tutto il territorio interessato . Sottolinea che 
il “gruppo” dovrebbe essere informato, se c’è la volontà di coinvolgere anche la 
minoranza. 
 

Il Vice Sindaco PETTITI precisa che il “protocollo d’intesa” di cui si tratta era stato 
firmato dal Presidente Chiamparino e il nuovo Presidente Cirio intende portare avanti. 
La riunione di Verzuolo aveva l’obiettivo di sollecitare le ferrovie a dare una risposta 
per la concessione di un nuovo collegamento ferroviario.  
Da quel momento si potrà discutere sui problemi con cognizione di causa. 
 

Il Consigliere MARENGO prende atto con favore delle comunicazioni del Sindaco e 
del Vice Sindaco. Evidenzia che il protocollo in menzione si fa riferimento alle ferrovie 
e alla viabilità.  
 

Il VICE SINDACO sottolinea ancora che la risposta delle ferrovie è indispensabile per 
poter esaminare il problema a livello di territorio. 
Inoltre, entro breve la Provincia dovrà segnalare alla Regione gli interventi di maggiore 
interesse locale. 
 

Il SINDACO evidenzia che al punto 2 del “protocollo” si parla di trasporto di merci e le 
ferrovie assumono in merito una particolare importanza. 
 
 
 
 
 
La seduta viene sciolta alle ore 18,40.  



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 GARINO Giacomo 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 

 


